

## К 80-летию Победы

# Солдат Победы



**Каирбек Макарович Макатов родился 5 января 1921 года в поселке Денисовка Орджоникидзевского района Кустанайской области.**

Когда ему исполнился год, умер его отец, он остался на

руках у матери.

С 1932 года по 1937 год воспитывался в Джайльминском детском доме.

В 1938 году окончил педагогическое училище. После окончания в 1940 году заочного

курса факультета казахского языка и литературы педагогического института г. Актюбинска работал преподавателем в Милютинской семилетней школе.

В июне 1942 года был призван в ряды Советской Армии. С августа 1943 года являлся членом ВКП(б).

В 1943 году окончил Московское Краснознаменное военно-политическое училище им. В. И. Ленина, а в 1944-ом году – Ярославское пехотное училище им. Харитоновна. Имел значок ворошиловского стрелка.

Служил в 26-ой стрелковой дивизии, 165-ой стрелковой дивизии 562-го стрелкового полка, 40-й дивизии 1-го, 2-го Белорусского фронтов первого батальона командиром стрелкового взвода в звании старшего лейтенанта. Был заместителем политрука.

16 июля 1944 года при преследовании сопротивлявшегося противника К. М. Макатов со своим взводом, с честью и доблестью выполняя боевые распоряжения командования, показал отвагу и умение поражать врага.

Его взвод первым штурмовал вражеское оружие и уничтожил его вместе с расчетом, обеспечив этим наступление танковой группы, первым форсировал водный рубеж Выжувка и выбил противника из укрепившегося рубежа.

К. М. Макатов во время атаки противника проявил исключительное мастерство в командовании подразделением. Он умело расставлял огневые средства, координировал действия

всех частей подразделения. В разгар боя был ранен в голову и руку, однако не ушел из строя, продолжал командовать ротой, возглавил ее во время атаки и первым вместе с ротой ворвался в деревню Борки. Бойцы, видя бесстрашие своего командира и преданность родине, совершили героические поступки. Они смело шли на врага, били его своим оружием, умело заходили с флангов и вышли из жестокой схватки победителями.

19 августа 1944 года в бою под Варшавой К. М. Макатов получил тяжелое ранение, лечился в эвакуационном госпитале на станции Ершово.

С декабря 1944 года по сентябрь 1945 года К. М. Макатов был командиром маршевой роты 573-го стрелкового полка Волжского военного округа.

С сентября по ноябрь 1945 года был слушателем курса «Выстрел» в г. Ульяновске.

В ноябре 1945 года К. Макатову присвоено звание «офицер резерва». Демобилизовался в декабре 1945 года.

За образцовое выполнение боевых заданий в борьбе с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество командир стрелковой роты 562-го стрелкового полка 165-ой стрелковой дивизии К. М. Макатов награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны первой степени.

За боевые заслуги был также награжден медалями «За победу над Германией», дважды получал благодарность от Верховного главнокомандующего Советского Союза

товарища И. В. Сталина.

После войны работал учителем Забеловской семилетней школы, затем директором Берсуатской школы. За добросовестный труд был награжден медалями «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», шестью юбилейными медалями.

Ушел на заслуженный отдых в 1981 году. Жил в Милютинке, где и похоронен.

К. М. Макатов пережил много трудностей, но оставался любящим, добрым, жизнерадостным и веселым человеком.

Он вырастил и воспитал семерых детей. Сейчас у него четырнадцать внуков, двадцать шесть правнуков, которые гордятся и любят его, помнят о нем и передают потомкам память о его заслугах и достижениях.

Старшая внучка К. М. Макатова Ляззат Амангельдиновна Макатова помнит дедушку веселым и позитивным. В семейном архиве бережно хранится папка с документами ветерана.

9 Мая – особый праздник в семье Макатовых. В этот день дети, внуки и правнуки посещают могилу дорогого им человека и вспоминают, каким он был.

Великая Победа - заслуга отважного героя К. М. Макатова и его боевых товарищей, которые доблестно сражались за счастливое будущее нашей страны, не жалели своих жизней за наше светлое будущее.

Вечная им память!

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

## ПРОИЗВОДСТВО

# Одержимость идеей

**Герои сегодняшней публикации - работники колбасного цеха ТОО «ЕИС» индивидуального предпринимателя Р. П. Булудова.**

В цехе производится порядка тридцати наименований мясной продукции, в том числе девять наименований колбасных изделий.

Рабочий день начинается с отправки готовой продукции, которая поставляется в торговые точки нашего города, Костаная, Лисаковска.

Светлана Викторовна Деева – формовщик с большим стажем. Она рассказала, как проходит процесс изготовления изделий. Все начинается с подготовки сырья, затем идет фаршесоставление, формовка колбасных изделий, их обработка при определенных условиях. Как сказала моя собеседница, получить продукт своего труда – это удивительный процесс. Вкладывая в его изготовление умение и душу, можно быть уверенным, что продукт будет отвечать требованиям самых капризных покупателей.

Несомненно, хорошими уроками становятся встречи со специалистами из других регионов, которые приезжают на производство с целью обмена опытом.

Работая над повышением качества продукции, сегодня предприятие полностью отказалось от использования ингредиентов из сои. В качестве добавок используется натуральное куриное мясо. Третий месяц помощником формовщика работает на предприятии Ольга Михайловна Меркер.

Изготовлением фарша, копчением продукции занимается Виктор Михайлович Михайлов. Он приехал несколько лет назад в наш город из соседнего Камы-

стинского района. Живет здесь с семьей, работой доволен.

Для бухгалтера Дианы Витальевны Буд-Гусаин это первое место работы. Окончив курсы при учебном центре «Элен», три года назад она устроилась на работу на данное предприятие.

Продукцию до места назначения доставляют водители Мясайл Пантелеевич Булудов, Андрей Николаевич Гаврилов и экспедитор Наталья Васильевна Казанович.

Из тех, кто многие годы предан предпринятию, – кассир Тамара Геннадьевна Кляузэр. Она работает здесь более тридцати лет.

Один из ветеранов предприятия – наладчик Александр Иванович Босенко. Александр Иванович приехал в наш город с супругой из Саратова в 1978 году. Сначала в гости к родственникам, а потом семья решила переехать сюда на постоянное место жительства. Город привлек своей компактностью, размеренным образом жизни. Так и остались здесь.

Александр Иванович, обладая чувством юмора, на мой вопрос, сколько он здесь работает, ответил, что совсем недавно, всего двадцать шесть лет.

Он помнит, что пришел на данное производство 18 января 1999 года. Окончил с отличием строительный техникум, но по профессии поработать не удалось, как-то не тянуло на стройку. Он всегда испытывал большой интерес к технике, всегда было интересно, как работает оборудование, по какой причине выходит из строя, как выявить причину поломки. Работал в автоцехе комбината на БелАЗе, в сложные девятые в Бредах прокладывал дороги.

На предприятии все оборудо-



вание находится под бдительным вниманием Александра Ивановича. Он отмечает, что важно проводить профилактическую работу, не доводя оборудование до критического состояния. Коллеги говорят об Александре Ивановиче как о ювелире в своем деле.

В сложные времена, в 1998 году, в поисках работы пришла на данное предприятие Тамара Евгеньевна Олейникова. Поначалу ей предложили работу мойщиком тары в пивном цехе. Затем перевели в колбасный цех, потом экспедитором. С 2007

года она исполняет обязанности секретаря.

Зная руководителя многие годы, работница не устаёт удивляться одержимости Руслана Пантелеевича работой. Идей с годами не становится меньше, а для их реализации руководитель готов свернуть горы. С особым трепетом относится Р. П. Булудов к милодежи.

«Он ведет нас за собой. Дело, которым занят многие годы, он знает от А до Я. За время работы, конечно, были и ошибки, и неудачи, и победы, и падения, но главное – Руслан Пантеле-

евич умеет извлекать из уроков жизни самое важное. Сейчас сложное время, жесткая конкуренция, финансовые сложности, но наш руководитель не из тех, кто пасует перед трудностями. Какой-то живительный источник его питает», - улыбаясь, сказала Тамара Евгеньевна.

От души хочется пожелать руководителю предприятия Р. П. Булудову и работникам предприятия неиссякаемой энергии, влюбленности в свою работу и благодарных покупателей.

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**